

О реестре проверок в отношении субъектов предпринимательства

Организация и осуществление государственного контроля (надзора), муниципального контроля в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей должно осуществляться в строгом соответствии с требованиями Федерального закона от 26 декабря 2008 г. N 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля".

Государственный надзор (контроль), муниципальный контроль имеет своей целью предупреждение, выявление и пресечение нарушений юридическими лицами, их руководителями и иными должностными лицами, индивидуальными предпринимателями, их уполномоченными представителями действующего законодательства, а также принятие мер по пресечению и устранению последствий выявленных нарушений.

Вместе с тем, государство защищает интересы хозяйствующих субъектов, устанавливая четкие основания, сроки, порядок проведения плановых и внеплановых проверок таких субъектов. Подтверждением тому является дополнение вышеуказанного закона статьей 13.3., вступившей в силу с 01 июля 2015 года, о создании единого реестра проверок.

Оператором единого реестра проверок является Генеральная прокуратура Российской Федерации. Сводные планы проверок субъектов предпринимательства и органов местного самоуправления по Пензенской области размещены на сайте прокуратуры области.

В едином реестре проверок на специализированном сайте в сети "Интернет" должна обеспечиваться общедоступная информация, которая позволит всем пользователям сайта узнавать учетный номер проверки; цели, задачи, предмет проверки и срок ее проведения; даты начала и окончания проведения проверки; сведения о результатах проверки. Общедоступно должны быть сведения и о принятых мерах, в том числе о мерах административной ответственности, приостановления деятельности, аннулирования лицензии проверенного субъекта.

Требования закона в части присвоения учетного номера проверкам и включения в единый реестр проверок органов государственного контроля (надзора) вступят в законную силу с 1 июля 2016 года, муниципального контроля - с 1 января 2017 года.

Таким образом, любой гражданин сможет осуществлять мониторинг законности проверок в отношении субъектов предпринимательства и результатов проверок.

Источник: прокуратура Никольского района